

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Юсуповой Ирины Валерьевны «Методология стратегирования регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)**

Среди актуальных научных проблем вопрос регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов имеет высокое научно-практическое значение. Несомненно, важным инструментом достижения стратегических целей развития страны являются национальные проекты, успех реализации которых в значительной степени зависит от эффективной работы регионов. В настоящее время в регионах формируется современная система управления и реализации национальных проектов, направленная на обеспечение координации органов власти и местного самоуправления, экспертных и общественных организаций. Для решения данной задачи необходим методологический инструментарий для региональных проектных офисов, консультативных органов.

Практика последних десятилетий показала, что перед российскими регионами стоит задача повышения эффективности реализации региональных проектов, управления вертикалью программ, обеспечения координации действий по реализации региональных программ в рамках национального проекта. Достижение изложенных задач представляется возможным только на основе стратегирования целей и задач регионального управления. В этой связи научное исследование, целью которого является разработка методологии стратегирования регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов для повышения эффективности их реализации, приобретает особую значимость и актуальность.

В автореферате Юсуповой И.В. четко прослеживается авторская позиция о необходимости структуризации существующих методик и механизмов управления региональным экономическим развитием. В автореферате отмечается, что, несмотря на наличие обширных теоретико-методологических исследований и практических решений, в настоящее время не сформирована единая методология по стратегированию регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов, которая бы объединяла достижения науки управления и учитывала тенденции и закономерности развития региональных экономических систем.

На основе материала, представленного в автореферате, правомерно утверждать, что цель и задачи, поставленные в исследовании, полностью выполнены. Основные положения и научная новизна, заявленные в автореферате, отражают логику, структуру и последовательность излагаемых результатов диссертационного исследования Юсуповой И.В. Автором в процессе исследования использована достаточно широкая методологическая и теоретическая база, что позволило получить востребованные

наукой и практикой управления выводы и результаты работы с целью их применения в области повышения качества управления региональными социально-экономическими процессами. Предлагаемые управленческие и методические решения могут иметь практическое значение при разработке и реализации ряда крупномасштабных целевых инновационных проектов, стратегий и моделей повышения эффективности функционирования региональных экономических систем.

Вместе с тем, следует отметить, что в автореферате недостаточно раскрыта сущность критических точек при построении комплексной модели процесса стратегирования экономического развития региона (рис. 4, с. 27). Полагаем, что обоснование критических точек позволило бы более предметно оценить интегральный вектор изменений территориального развития.

Однако указанное замечание не снижает значимости проведенного исследования и не влияет на научную новизну тех положений, которые заявлены в автореферате.

Логичность и последовательность изложения материала, круг охваченных проблем, а также используемые методики исследования позволяют говорить о высоком научном уровне диссертационного исследования, достоверности полученных результатов, и заключить, что в диссертации решена научная проблема, имеющая важное социально-экономическое и хозяйственное значение для развития страны.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в действующей редакции), а ее автор – Юсупова Ирина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заместитель директора ФГБУН «Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук»,  
доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством),  
член-корреспондент РАН

Виктория Викторовна Акбердина

19.05.2022

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки  
«Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук»  
620014, Россия, г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 29  
Контактный телефон: +7 (343) 371-57-16  
e-mail: [akberdina.vv@uiec.ru](mailto:akberdina.vv@uiec.ru)

